Дяфу Михаил Иванович родился в 1922 году. Родина Михаила Ивановича Дяфу - стойбище Удан Ульчского района. В 1942 году окончил Мариинскую среднюю школу и сразу же добровольцем ушел на фронт. Под командованием генерал-лейтенанта танковых войск Г. Пушкина, правнука великого русского поэта, во взводе отдельного разведывательного батальона участвовал в прорыве вражеской обороны под Сталинградом. Фронтовые дороги провели его через Курскую дугу, через бои на Яссо-Кишиневском плацдарме. Принимал он участие в кровопролитных боях в Венгрии – у озера Балатон, в освобождении Будапешта. Боевой путь закончил в Чехословакии.
Парнишка из таежной дальневосточной глубинки прошагал через всю Европу, не раз рискуя жизнью в разведывательных операциях, взрослея не по годам, хороня своих товарищей, он и сам чудом остался жив. Обойдя полмира, он не встретил уголка, который стал бы для него милее малой родины, любовь к которой поддерживала его в трудные минуты, хранила в моменты смертельной опасности. Отцы-командиры говорили парню, что ему обязательно нужно учиться, когда закончится война. Он соглашался, но учиться собирался не военному делу, с детства он хотел стать учителем, ведь в таежной глубинке это особо уважаемый человек.
Вернувшись с фронта, Михаил Иванович окончательно решил осуществить свою еще довоенную мечту – получить профессию учителя.
В 1952 году он успешно сдал вступительные экзамены на отделение народов Севера педагогического института им. Герцена в Ленинграде. Закончив учебу в 1956 году, вновь вернулся на родную землю учителем истории. В школах района Михаил Иванович проработал 40 лет: 9 из них – в Тулинской восьмилетней школе, 31 год – в Булавинской средней школе.
Его уроки истории были всегда интересны по содержанию. Оснащенные наглядными и техническими средствами обучения, они вызывали у детей желание их различных источников находить дополнительный материал по изучаемым темам, радовать своего любимого учителя хорошими ответами.
С именем Дяфу Михаила Ивановича в Булавинской средней школе связано начало организации поисковой деятельности краеведческой направленности; сбор газетных материалов о людях и событиях села, поиск предметов материальной и духовной культуры народов, проживающих в Ульчском районе, материалов об истории возникновения и развития села Булава.
Михаил Иванович увлекался шахматами и вел кружок, в котором все желающие могли научиться игре в шахматы. Для своих учеников , коллег, жителей села он был человеком большой внутренней культуры, учителем, который воспитывал истинных патриотов своей Родины, прививал ученикам чувство любви к ее историческому прошлому и настоящему.
Боевой и трудовой путь Дяфу Михаила Ивановича отмечен 25 –ю высокими государственными наградами, среди которых орден Славы третьей степени, орден Отечественной войны второй степени, медали «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За взятие Будапешта», медаль Жукова, «За доблестный труд», почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации".

